На правильном пути

Мукачевский русский драматический тельными в борьбе за партийносты ис- современного советского общества, театр, после успешно провеленных трехмесячных гастролей по вападным областям Укранны, 26 июля начал свои гастроли в Ужгороле, Ужгородны знают и любит Мукачевский театр. Опи тепло сердечно встротили творческий коллектив и охотно посещали все спектакли как нового, так и старого репертуара театра.

Для начала своих гастролей театр удачно выбрал глубоко патриотическую ньесу Бехтерева и Разумовского «Полководец Суворов», Роль полководна Суворова с большой художественной простотой исполняет артист А. В. Гединский. В свектакле прко подчеркиуто реакимонное отношение к русской армии наря Павла. занимавичегося только муштровкой по прусскому образцу, в противовес передовым взглядам Суворова, который в солватах видел прежде всего горячих патриотов своей родины, не знающих никаких препитетвий при ее запите.

Советский народ гордится своим исто рическим проинлым, героическими полвигами русского народа, совершавшего чудоса храбрости. Великому полковолиу Суворову даже интриги двора не смогли номещать прославить русское оружие Глубокой правдой звучат слова Суворова в последней картине: «Суворов не умер, он жив в каждом русском солдате». Славные традиции Суворова живы в советском народе и теперь, когда могучий Советский Союз под руководством партии и исл водительством товарина Сталина борется за мир во всем мире, протяв полжигателей войны.

HE BEH (6) H HE EH (6) V B CHOUX MCTO рических постановлениях по идеологическим вопросам учат нас быть последова- низма.

кусства. Мукачевский театр, руководствуясь этими постановлениями, с большой тщательпостью и вниманием подходит к каждой новой своей постановке. Он является в Закарпатье носителем великой русской и советской театральной культуры, воспитывает закарнатского зрителя в коммунистическом духе.

Театр показал ужгородскому врителю ряд своих новых ностановок, обогативчиих его репертуар: «Зеленая улица» Сурова, «Тайная война» Михайлова, «Особняк в переулке» бр. Тур. «Спежная королева» Шварца по Апдерсену. «Свадьба Кречинского» Сухово-Кобылина, «Не было пи гроша, да вдруг алтын» Островского, «Коварство и любовь» Шил-

Творческой удачей театра является постановка пьесы «Зеленая улица» Сурова. Драматург посвящает свое творчестви наиболее вначительным и важным преблемам советской действительности. В пьесе «Зеленая улица» он показывает борьбу страстных с равнодушными, беспокойных с усповонышимися, — борьбу пового и старого, в которой побежлает все передовое и творческое.

В своих художественно правлиных. острых драматических конфликтах автор по-новому раскрывает характеры советских людей. Чувство нового позволяет ссветскому человеку отмечать в явлениях действительности существенное от несу шественного, то, что начинается и нарождается от того, что отмирает. Большевистекое чувство пового — важнейшев условие для советского человека, обесне-

удалось передать эти характерные

отношение к и труду. Заобраз маниниста Сипоминающийся бирякова дает аргист А. М. ров, который выражает илею пьесы словах: «Все дороги ведут к коммунизму, Да не все дороги примые. В объези дорога, конечно, спокойней, да только не по нашему характеру... в коммунизм прибыть желаю своей собственной неосоной и в пем еще пожить хочу».

Пьеса «Тайная ройна» Михайлова постановка молодого режиссера І. С. Радлова. Режиссеру удалось в правильном темпе, инторесно и увлекательно покавать тех, кто неустанной своей бдительпостью оберегает Советский Союз и его граждан от происков американских капиталистов.

Одна из самых актуальных пьес «Особияк в переулке» бр. Тур елиное стремление всего передового человечества отстоять дело мира во всем мире. Честные люди присоединяют свои толоса гневного протеста против полжигателей войны в могучему голосу Советского Союза. В пьесе срывается запавес с американского посольства в Москвс. которое велет преступную «хололичю» войну против Советского Союза и не гнушается никакими средствами. Прекрасно раскрывает образ американской жепщины артистка Е. П. Маркелова, которая с большим художоственным мастерством произносит гневную обличительную речь и вскрывает всю подноготную американских империалистов, лихоралочно готовящихся к повой мировой войне.

«Снежная королева» Шварца по Андер- чивая работа жак постановщика С.

ресом смотрится пак летьми. Так варослыми. Борьба между вобром и влом. где горячее сердце побеждает все хосо споктакия растроганным, со светлыми чувствами. Весь спектакль илет в правильном темие, в нем достигнут полный ансамбль. Исзабываем образ девочки Герды в исполнении артистки Т. Г. Спыпу. Хороши также сказочник в исполнении артиста В. И. Полищука, малоны з разбойнина — артистка Е. П. Литвиненко.

Из мировой классики театр показал пьесу - мещанскую трагелию «Коварство и любовь» Шиллера.

В пьесе «Коварство и любовь» автог глубоко вскрывает политические и социальные вопросы. В ней противопостав листем мешанство хининической развраисченой аристократии. Предрассудки в условности высшего власса становятся препятствием благородному чувству люб ви, которая стремится стать выше условностей. Пьеса «Коварство и любовь» разрешена режиссером-заслуженией артист кой УССР С. М. Нижней как большое политическое и сопиальное полотио.

Одины из самых удачных спектаклей русской классики, где театр показал свой большой художественный рост -это спектакив «Не было ни гроща, да вдруг алтын» Островского. Иязменные интересы мещанства, все странные язвы каниталистического строя царской России, калечившие человеческую душу, с редким Надо отметить любовное отношение те- мастерством обянчаются Островским. В дущем году увидят его еще более окрепчивающое успешное строительство комму- атра к постановке пьесы для детей этом спектакле видна большая и вдум- шим, творчески выросшим.

Коллективу театра сену. Этот спектакль с одинаковым инте- Пижней, так и каждого актера над созданием образов. В пьесе найден правильный и нарастающий ритм.

По не все повые постановки театра издо признать удачными. Пьоса «Свадьба лодное и злое, находит горячий отклик Кречинского» Сухово-Кобылина требует во всех чистых сердцах. Зритель уходит большого мастерства исполнения. Этого о споктакле сказать цельзя. Хороши Кречинский в исполнении артиста А. А. Скворпова и Расилюев в исполнении артиста А. М. Егорова. Остальные действующие лина не нашли необходимых красок, вследствие чего спектакль идет перовно, ритм прерывается. Эту постановку театру следуот доработать.

> Как педостаток необходимо отметить бедность, а иногда и просто небрежность оформления спектаклей. Театру на это надо обратить серьозное внимание. Костюмы и гримы в большинстве случаев

Гастроли Мукачевского русского драматического театра в Ужгороде прошли с большим успехом. По хочется следать серьезный упрек театру за его сравиктольно малый показ пьес советской драматургии. Закарнатский эритель ждет от театра в нервую очередь показа пового советского человска, его тероических стремлений, его достижений в области сопиалистического строительства. Непоилтно, ночему театр, имея новую пьесу в своем репертуаре «Макар Дубрава» Корнойчука, не показал се ужгородскому

Сегодня театр заканчивает свои гастроли в Ужгороде пьесой Горького «Мешано». Ужгородны с чувством благодарности расстаются со способным молодым коллективом, уверенные в том, что в бу-